
 
 
 

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 
KABUPATEN CIANJUR - PROVINSI JAWA BARAT 

 
RISALAH  

RAPAT PARIPURNA DPRD KABUPATEN CIANJUR  
    Nomor : 174.4.1/ 30 /DPRD 
 
Tahun Sidang : 2024-2025 
Masa Persidangan : III 
Rapat Ke- : 30 (tiga puluh) 
Jenis Rapat : Rapat Paripurna  
Sifat Rapat : Terbuka  
Hari, Tanggal : Jum’at, 11 Juli 2025 
Waktu : 13.30 s.d. 17.30 WIB  
Tempat : Ruang Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Cianjur  
Ketua Rapat : Ir. Hj. METTY TRIANTIKA, M.T. 

(Ketua DPRD Kabupaten Cianjur Masa Jabatan Tahun 
2024-2029) 

Acara : 1. Pendapat akhir fraksi-fraksi DPRD terhadap 
Rancangan Peraturan Daerah tentang Perubahan 
Ketiga atas Peraturan Daerah Kabupaten Cianjur 
Nomor 8 Tahun 2016 tentang Pembentukan dan 
Susunan Perangkat Daerah di Kabupaten Cianjur; 

2. Penetapan persetujuan bersama DPRD dan Bupati 
Cianjur mengenai Rancangan Peraturan Daerah 
tentang Perubahan Ketiga atas Peraturan Daerah 
Kabupaten Cianjur Nomor 8 Tahun 2016 tentang 
Pembentukan dan Susunan Perangkat Daerah di 
Kabupaten Cianjur; 

3. Penandatanganan nota kesepakatan antara 
Pemerintah Kabupaten Cianjur dengan DPRD 
Kabupaten Cianjur tentang Rancangan Perubahan 
KUA dan PPAS APBD Kabupaten Cianjur Tahun 
Anggaran 2025. 

Sekretaris Rapat : Pratama Nugraha Emmawan, SH., M.Si. 
Sekretaris DPRD Kabupaten Cianjur 

Hadir 
  

:  A. Pimpinan   : Terlampir  
B. Anggota     : Terlampir 
C. Undangan  : Terlampir  

CIANJUR, 11 JULI 2025 
DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

KABUPATEN CIANJUR 
Mengetahui, 

KETUA DPRD 
KABUPATEN CIANJUR 

 
TTD 

 
Ir. Hj. METTY TRIANTIKA, M.T. 

 

 
SEKRETARIS 

DPRD KABUPATEN CIANJUR 
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PRATAMA NUGRAHA EMMAWAN, SH., M.Si 

NIP. 19690304 199503 1 007 
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JALANNYA RAPAT: 
 
Pimpinan rapat (Ir. Hj. METTY TRIANTIKA, M.T./Ketua DPRD Kabupaten Cianjur 
Masa Jabatan Tahun 2024-2029) 

Assalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh, 
Salam sejahtera untuk kita semua, 
Sampurasun... 
Berdasarkan catatan yang disampaikan Sekretaris DPRD, dari jumlah anggota 
DPRD sebanyak 50 orang, yang telah hadir dan mengikuti Rapat Paripurna DPRD 
sebanyak … orang. Berdasarkan Peraturan DPRD Kabupaten Cianjur Nomor 1 
Tahun 2025 tentang Tata Tertib DPRD, kuorum telah terpenuhi dan rapat dapat 
dimulai. 
Maka, dengan diawali ucapan Bismillahirrahmanirrahim, Rapat Paripurna DPRD ke 
tiga puluh,  masa persidangan III, dengan acara:  
1. Pendapat akhir fraksi-fraksi DPRD terhadap Rancangan Peraturan Daerah 

tentang Perubahan Ketiga atas Peraturan Daerah Kabupaten Cianjur Nomor 8 
Tahun 2016 tentang Pembentukan dan Susunan Perangkat Daerah di 
Kabupaten Cianjur; 

2. Penetapan persetujuan bersama DPRD dan Bupati Cianjur mengenai 
Rancangan Peraturan Daerah tentang Perubahan Ketiga atas Peraturan 
Daerah Kabupaten Cianjur Nomor 8 Tahun 2016 tentang Pembentukan dan 
Susunan Perangkat Daerah di Kabupaten Cianjur; 

3. Penandatanganan nota kesepakatan antara Pemerintah Kabupaten Cianjur 
dengan DPRD Kabupaten Cianjur tentang Rancangan Perubahan KUA dan 
PPAS APBD Kabupaten Cianjur Tahun Anggaran 2025. 

 
Pada hari ini, Jum’at, 11 Juli 2025, dengan resmi kami buka dan dinyatakan 
terbuka untuk umum. 
 
(Ketuk palu tiga kali) 

Yth. Sdr. Pimpinan DPRD beserta segenap anggota DPRD;  
Yth. Sdr. Bupati; 
Yth. Para anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah, Ketua Pengadilan Negeri, 
        dan Ketua Pengadilan Agama; 
Yth. Sdr. Sekretaris Daerah beserta para asisten bidang; 
Yth. Para staf ahli bupati;   
Yth. Para kepala perangkat daerah; 
Yth. Para camat dan kepala desa/kelurahan;   
Yth. Para tokoh dan sesepuh Cianjur, tokoh agama, pimpinan organisasi sosial 
politik, organisasi kemasyarakatan, LSM, insan pers, serta warga masyarakat 
Kabupaten Cianjur yang kami cintai. 
Dengan segala kerendahan hati, marilah kita panjatkan puji dan syukur ke hadirat 
Allah SWT, Sang Pencipta alam semesta, yang dengan rahmat dan kasih sayang-
Nya telah melimpahkan nikmat dan karunia kepada kita semua. Dialah Yang Maha 
Pengasih dan Maha Penyayang, yang senantiasa memberi petunjuk dan 
perlindungan dalam setiap langkah kehidupan kita. 
Tak lupa, kita haturkan shalawat dan salam kepada junjungan kita, Nabi 
Muhammad SAW, yang telah menjadi cahaya penuntun bagi umat manusia. Beliau 
adalah kekasih Allah yang mulia, pembawa risalah suci, dan contoh teladan terbaik 
dalam segala aspek kehidupan. Semoga kita semua selalu berada dalam naungan 
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rahmat dan syafaatnya, hingga kita dipertemukan di surga yang abadi. Aamiin yaa 
Rabbal ‘aalamiin. 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia, 
Sebagaimana kita ketahui, pada hari kemarin Panitia Khusus II DPRD telah 
melaporkan hasil pendalaman, pengkajian, pembahasan, dan penyelarasan 
Rancangan Peraturan Daerah tentang Perubahan Ketiga atas Peraturan Daerah 
Kabupaten Cianjur Nomor 8 Tahun 2016 tentang Pembentukan dan Susunan 
Perangkat Daerah di Kabupaten Cianjur. 
Selanjutnya, sesuai tahapan dalam pembahasan sebuah Raperda sebagaimana 
diatur dalam ketentuan Pasal 212 ayat (2) Peraturan DPRD Kabupaten Cianjur 
Nomor 1 Tahun 2025 tentang Tata Tertib DPRD, saat ini kita akan memasuki 
tahapan Pembicaraan Tingkat II atau pengambilan persetujuan pada forum Rapat 
Paripurna DPRD. 
Namun sebelum dilaksanakannya pengambilan persetujuan tersebut, untuk 
melengkapi dasar pemikiran DPRD dalam menyempurnakan substansi dan materi 
muatan Raperda tentang Perubahan Ketiga atas Peraturan Daerah Kabupaten 
Cianjur Nomor 8 Tahun 2016 tentang Pembentukan dan Susunan Perangkat 
Daerah di Kabupaten Cianjur, pada hari ini akan kita dengar Pendapat Akhir 
Fraksi-Fraksi DPRD. 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia, 
Selain agenda di atas, sesuai dengan jadwal yang telah ditetapkan oleh Badan 
Musyawarah DPRD, pada hari ini akan dilaksanakan juga Penandatanganan Nota 
Kesepakatan antara Pemerintah Kabupaten Cianjur dengan DPRD Kabupaten 
Cianjur tentang Rancangan Perubahan KUA dan PPAS APBD Kabupaten Cianjur 
Tahun Anggaran 2025. 
Dengan telah selesainya pembahasan Rancangan Perubahan KUA dan 
Rancangan Perubahan PPAS APBD Tahun Anggaran 2025, saya atas nama 
Pimpinan DPRD mengucapkan terima kasih kepada rekan-rekan Anggota Badan 
Anggaran DPRD dan Tim Anggaran Pemerintah Daerah, yang telah bersama-
sama mencermati, menelaah, dan melakukan pembahasan hingga pada 
kesimpulan akhir yaitu menyepakati Rancangan Perubahan KUA dan Rancangan 
Perubahan PPAS APBD Tahun Anggaran 2025, yang selanjutnya akan dituangkan 
dalam Nota Kesepakatan. 
Nota Kesepakatan Perubahan KUA dan Perubahan PPAS APBD ini adalah 
rangkuman persetujuan antara Pemerintah Kabupaten Cianjur dengan DPRD 
Kabupaten Cianjur yang merupakan salah satu tahapan penting dalam rangka 
penyusunan Rancangan Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 
Tahun Anggaran 2025. 
Proses pelaksanaan pembahasan materi Rancangan Perubahan KUA dan 
Rancangan Perubahan PPAS APBD Tahun Anggaran 2025 akan disampaikan 
oleh Badan Anggaran DPRD dalam bentuk sebuah laporan. Di dalamnya akan 
memuat materi berupa catatan, koreksi, rekomendasi, kritik dan saran terhadap 
Rancangan Perubahan KUA dan Rancangan Perubahan PPAS APBD Tahun 
Anggaran 2025. 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia, 
Untuk lancarnya pelaksanaan acara rapat hari ini, kami telah susun rancangan 
acara sebagai berikut: 
1. Pembukaan, sebagaimana yang telah dikemukakan tadi; 
2. Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi DPRD terhadap Rancangan Peraturan Daerah 

tentang Perubahan Ketiga atas Peraturan Daerah Kabupaten Cianjur Nomor 8 
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Tahun 2016 tentang Pembentukan dan Susunan Perangkat Daerah di 
Kabupaten Cianjur; 

3. Laporan Badan Anggaran DPRD terhadap Rancangan Perubahan KUA dan 
Perubahan PPAS APBD Tahun Anggaran 2025; 

4. Pembacaan Rancangan Persetujuan Bersama Bupati Cianjur dan DPRD, 
dilanjutkan dengan pembacaan Rancangan Nota Kesepakatan Perubahan KUA 
dan Perubahan PPAS Tahun Anggaran 2025; 

5. Penandatanganan Persetujuan Bersama Bupati Cianjur dan DPRD, dilanjutkan 
dengan penandatanganan Nota Kesepakatan antara Pemerintah Kabupaten 
Cianjur dengan DPRD Kabupaten Cianjur tentang Rancangan Perubahan KUA 
dan PPAS APBD Kabupaten Cianjur Tahun Anggaran 2025; 

6. Sambutan Bupati Cianjur; 
7. Penutup. 
 
Untuk keabsahannya, saya mohon persetujuan Rapat Paripurna DPRD. Untuk itu, 
saya menanyakan kepada Yth. Para Anggota DPRD, apakah rancangan acara 
yang kami kemukakan tadi, setuju untuk dijadikan acara rapat hari ini? 
 
(Ketuk palu satu kali) 
 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia, 
Dengan telah disetujuinya agenda tadi, marilah kita menginjak agenda yang kedua 
yaitu Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi DPRD Kabupaten Cianjur terhadap Rancangan 
Peraturan Daerah tentang Perubahan Ketiga atas Peraturan Daerah Kabupaten 
Cianjur Nomor 8 Tahun 2016 tentang Pembentukan dan Susunan Perangkat 
Daerah di Kabupaten Cianjur, yang akan disampaikan oleh juru bicara dari 
masing-masing Fraksi-Fraksi di DPRD. 
Untuk pembicara yang pertama, kami persilakan kepada Fraksi PAN dan PPP. 
 

1. PENDAPAT AKHIR                                                              
FRAKSI PAN DAN PPP 
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Terima kasih kepada Sdr. .....................……………….. juru bicara dari Fraksi PAN 
dan PPP yang telah menyampaikan pendapat akhirnya. 
Selanjutnya kami persilakan kepada juru bicara Fraksi Partai Demokrat. 
 

2.  PENDAPAT AKHIR 
FRAKSI PARTAI DEMOKRAT  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



- 6 - 
 

Terima kasih kepada Sdr. .....................……………….. juru bicara dari Fraksi 
Partai Demokrat yang telah menyampaikan pendapat akhirnya. 
Selanjutnya kami persilakan kepada juru bicara Fraksi Partai Keadilan Sejahtera. 
 

3.  PENDAPAT AKHIR 
FRAKSI PARTAI KEADILAN SEJAHTERA 
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Terima kasih kepada Sdr. .....................……………….. juru bicara dari Fraksi 
Partai Keadilan Sejahtera yang telah menyampaikan pendapat akhirnya. 
Selanjutnya kami persilakan kepada juru bicara Fraksi Partai Nasional Demokrat. 
 

4.  PENDAPAT AKHIR 
FRAKSI PARTAI NASIONAL DEMOKRAT 
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Terima kasih kepada Sdr. .....................……………….. juru bicara dari Fraksi 
Partai Nasional Demokrat yang telah menyampaikan pendapat akhirnya. 
Selanjutnya kami persilakan kepada juru bicara Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa. 
 

5.  PENDAPAT AKHIR 
FRAKSI PARTAI KEBANGKITA BANGSA 
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Terima kasih kepada Sdr. .....................……………….. juru bicara dari Fraksi 
Partai Kebangkitan Bangsa yang telah menyampaikan pendapat akhirnya. 
Selanjutnya kami persilakan kepada juru bicara Fraksi PDI Perjuangan. 
 

6.  PENDAPAT AKHIR 
FRAKSI PDI PERJUANGAN  
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Terima kasih kepada Sdr. .....................……………….. juru bicara dari Fraksi PDI 
Perjuangan yang telah menyampaikan pendapat akhirnya. 
Selanjutnya kami persilakan kepada juru bicara Fraksi Partai Gerakan Indonesia 
Raya. 
 

7.  PENDAPAT AKHIR 
FRAKSI PARTAI GERAKAN INDONESIA RAYA 
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Terima kasih kepada Sdr. .....................……………….. juru bicara dari Fraksi 
Partai Gerakan Indonesia Raya yang telah menyampaikan pendapat akhirnya. 
Selanjutnya kami persilakan kepada juru bicara Fraksi Partai Golongan Karya. 
 

8.  PENDAPAT AKHIR 
FRAKSI PARTAI GOLONGAN KARYA  
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Terima kasih kepada Sdr. .....................……………….. juru bicara dari Fraksi 
Partai Golongan Karya yang telah menyampaikan pendapat akhirnya, dan 
merupakan pembicara terakhir. 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia, 
Setelah mendengarkan, menyimak, membaca, dan menelaah Pandangan Umum 
Fraksi-Fraksi DPRD, Laporan Panitia Khusus II DPRD dan Pendapat Akhir Fraksi-
Fraksi DPRD, maka dapat kami simpulkan bahwa: 
Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Cianjur menyetujui Rancangan 
Peraturan Daerah tentang Perubahan Ketiga atas Peraturan Daerah 
Kabupaten Cianjur Nomor 8 Tahun 2016 tentang Pembentukan dan Susunan 
Perangkat Daerah di Kabupaten Cianjur untuk ditetapkan menjadi Peraturan 
Daerah. 
Demikian kesimpulan yang dapat kami sampaikan, sebagai salah satu bahan 
untuk diterbitkannya Persetujuan Bersama Bupati dan DPRD Kabupaten Cianjur. 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang kami hormati, 
Menginjak acara ketiga yaitu Laporan Badan Anggaran DPRD terhadap 
Rancangan Perubahan KUA dan Perubahan PPAS APBD Tahun Anggaran 2025; 
Kepada juru bicara dari Badan Anggaran DPRD, kami persilakan: 
 

LAPORAN BADAN ANGGARAN  
DPRD 
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Terima kasih kepada Sdr. ......................................... yang telah menyampaikan 
Laporan Badan Anggaran DPRD. 
Kami memberikan apresiasi yang setinggi-tingginya atas kinerja Badan Anggaran 
DPRD yang telah menuntaskan pembahasan, pengkajian dan penelaahannya 
serta dapat menyampaikan laporan hasil kerjanya dalam forum Rapat Paripurna 
DPRD ini. 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia, 
Setelah mendengar dan menyimak laporan hasil kerja Badan Anggaran DPRD 
tadi, pada intinya memberikan rekomendasi kepada Rapat Paripurna DPRD untuk 
menerima dan menyetujui ditetapkannya Nota Kesepakatan antara Pemerintah 
Kabupaten Cianjur dengan DPRD Kabupaten Cianjur tentang Perubahan KUA dan 
Perubahan PPAS APBD Tahun Anggaran 2025. 
Maka untuk kepentingan itu, kami meminta bantuan Sdr. Sekretaris DPRD untuk 
membacakan Rancangan Persetujuan Bersama Bupati Cianjur dan DPRD, 
dilanjutkan dengan pembacaan Rancangan Nota Kesepakatan Perubahan KUA 
dan Perubahan PPAS Tahun Anggaran 2025, kami persilakan. 
 

PEMBACAAN RANCANGAN PERSETUJUAN BERSAMA BUPATI 
DAN DPRD DAN RANCANGAN NOTA KESEPAKATAN 

PERUBAHAN KUA DAN PERUBAHAN PPAS 
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Terima kasih kepada Sdr. Sekretaris DPRD, yang telah membacakan 
rancangannya. 
Untuk keabsahannya, kami tanyakan kepada Anggota DPRD, apakah Rancangan 
Berita Acara Persetujuan Bersama dan Rancangan Nota Kesepakatan yang 
dibacakan tadi, setuju untuk ditetapkan menjadi Berita Acara Persetujuan Bersama 
serta Nota Kesepakatan antar Pemerintah Kabupaten Cianjur dengan DPRD? 
(Ketuk palu satu kali) 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia, 
Dengan telah disetujuinya persetujuan dan nota kesepakatan tersebut, marilah kita 
menginjak pada acara selanjutnya, yaitu penandatanganan Berita Acara 
Persetujuan Bersama Bupati dan DPRD dilanjutkan dengan penandatanganan 
Nota Kesepakatan Perubahan KUA dan Perubahan PPAS Tahun Anggaran 2025. 
Untuk pelaksanaan acara ini, kami mohon kesediaan Yth. Sdr. Bupati dan Yth. 
Sdr. Pimpinan DPRD untuk bersama-sama menandatanganinya, dan pada saat 
dilakukan penandatanganan nanti, kami mohon segenap Anggota DPRD serta 
hadirin untuk turut berdiri menyaksikan prosesi penandatanganan Berita Acara 
Persetujuan Bersama. 
 

PENANDATANGANAN PERSETUJUAN BERSAMA BUPATI DAN 
DPRD DAN RANCANGAN NOTA KESEPAKATAN PERUBAHAN 

KUA DAN PERUBAHAN PPAS 
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Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang kami hormati, 
Selanjutnya, marilah kita simak dan dengarkan bersama sambutan Bupati Cianjur. 
Kepada Yth. Sdr. Bupati, dipersilahkan... 
 

SAMBUTAN  
BUPATI CIANJUR 
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Terima kasih kepada Sdr. Bupati Cianjur yang telah menyampaikan sambutannya. 
Kami optimis, kemitraan DPRD dan Bupati yang solid akan menjadi fondasi kuat 
dalam membangun tata kelola pemerintahan yang transparan, responsif, dan 
berpihak pada kepentingan publik. Sinergi ini adalah kunci untuk mewujudkan 
Cianjur yang lebih baik ke depan. 
Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia, 
Demikianlah rangkaian acara Rapat Paripurna DPRD hari ini. Sesuai dengan 
urutan acara yang telah kita setujui bersama, maka sampailah kita kepada acara 
yang terakhir, yaitu penutup. 
Kami atas nama Pimpinan dan segenap Anggota DPRD menyampaikan ucapan 
terima kasih dan penghargaan yang setinggi-tingginya atas segala perhatian dan 
kebersamaannya dalam mengikuti Rapat Paripurna DPRD pada hari ini. Mohon 
maaf atas segala kekurangan dan kekhilafannya. Semoga Allah SWT senantiasa 
memberikan petunjuk, bimbingan, dan kemudahan bagi kita sekalian. Aamiin ya 
Rabbal ‘Alamin. 
Maka dengan mengucapkan Alhamdulillahirabbil‘alamin, Rapat Paripurna DPRD 
pada hari ini dinyatakan ditutup secara resmi. 
(Ketuk palu tiga kali) 
 
Wallahul muwaffiq ila aqwamith-thariq. 
Wassalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh. 
 
(Rapat ditutup pukul 17.30 WIB) 
 
 

CIANJUR, 11 JULI 2025 
DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

KABUPATEN CIANJUR  
 
 

Mengetahui, 
KETUA  DPRD 

KABUPATEN CIANJUR 
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